
Correction du TD no 21 (inéquations-produits)

a) Résoudre : (−2x +1)(6x +5)> 0

• Étude du signe de (−2x +1) :

−2x +1 = 0⇔ x =
1

2

−2x + 1 > 0 ⇔ −2x > −1 ⇔ x <
1

2
(l’inégalité

change de sens car on divise par -2, négatif).

• Étude du signe de 6x +5 :

6x +5 = 0⇔ x =−
5

6

5x +5 > 0⇔ 6x >−5 ⇔ x >−
6

5
• Tableau de signes :

x −∞ −
5

6

1

2
+∞

Signe de −2x +1 + + 0 −

Signe de 6x +5 − 0 + +

Signe de (−2x +1)(6x +5) − 0 + 0 −

• Conclusion : le produit est Strictement positif
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b) Résoudre : (2−3x)(4x −1)É 0

• Étude du signe de 2−3x :

2−3x = 0⇔ x =
2

3
• x : x 7→ 2 − 3x est une fonction affine décrois-

sante puisque le coefficient directeur -3 est né-
gatif.
Elle prend d’abord des valeurs positives puis né-

gatives, donc 2−3x > 0⇔ x <
2

3
• Étude du signe de 4x −1.

4x −1 = 0⇔ x =
1

4

4x − 1 > 0 ⇔ x >
1

4
(en résolvant l’inéquation

en regardant le signe de la fonction affine crois-
sante)

• Tableau de signes :

x −∞
1

4

2

3
+∞

Signe de 2−3x + + 0 −

Signe de 4x −1 − 0 + +

Signe de (2−3x)(4x −1) − 0 + 0 −

• Conclusion : S =
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c) Résoudre : (5x −3)(2x +1)> (2x +1)(x −4)

• (5x − 3)(2x + 1) > (2x + 1)(x − 4) ⇔ (5x − 3)(2x +

1)− (2x +1)(x −4)> 0
⇔ (2x +1)[(5x −3)− (x −4)] > 0
⇔ (2x +1)(4x +1)> 0

• Tableau de signes :

x −∞ −
1

2
−

1

4
+∞

2x +1 − 0 + +

4x +1 − − 0 +

(2x +1)(4x +1) + 0 − 0 +

• Conclusion : S =
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d)
3x −4

2x +3
Ê 0 (trouver d’abord l’ensemble de défini-

tion)

• La valeur interdite est x = −
3

2
donc l’ensemble

de définition est D =R\

{

−
3

2

}

• On renseigne un tableau de signes comme pour
un produit ; il faut juste faire attention à la valeur
interdite :

x −∞ −
3

2

4

3
+∞

3x −4 − − 0 +

2x +3 − − +

3x −4

2x +3
+ − +

• Conclusion : S =

]
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e)
1−4x

x −3
É−3

• La valeur interdite est 3.

• Pour x 6= 3,
1−4x

x −3
É −3 ⇔

1−4x

x −3
+ 3 É 0 ⇔

1−4x +3(x −3)

x −3
< 0 ⇔

−x −8

x −3
< 0

• Tableau de signes :

x −∞ −8 3 +∞

−x −8 + 0 − −

x −3 − − +

−x −8

x −3
− 0 + −

• Conclusion : S = ]−∞ ; −8]∪]3 ; +∞[


